

# DEBRECENI ÚJSÁG

Szerkesztés helyben és vidéken.

Éves ára 2000 K. Három hónapra 6000 K.  
Kisbolti árak: vasár- és ünnepnap 200  
Korábbi árak hatályosak minden nap.

Feladvány szerkesztés és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egyes számok kőnyom, vasár- és ünnepnap 200

## Elvonult

Európa égboltozatáról a háborús veszedelem nehéz, sötét felhője, amely már ijesztésül villámlott is egyet-kettőt és menydörgő szava megreszketette a nagy világégésben elernyeit idegeket. A nagykövetek tanácsa annyi elhibázott sakkmozgás után végre egy olyan lépést tett, aminek nyomán a világ takacsa szereztesse a formulát talált, amely kielégítette az olasz nagyhatalmat és nem alázta porig a kis görög nemzetet.

Mindkét nemzet lojális álláspontot foglalt el a nagyköveti tanács békéltető eljárásával szemben. Görögország, amely már sokszor fölvetett fészkéből a béke galambját, tanulságot meríthet ebből az eseményből, ami csaknem lángborította Európát, de tanulságos a konfliktus elintézése az összes nemzetekre is, mert megérthetik belőle, hogy a kölcsön belátás és engedékenység, a bölcs mérséklet elaját veheti a túlhatott érzékenység által fűtött szenvedélyek rombolásának.

Mi magyarok is megelégedéssel vehetjük tudomásul az olasz-görög viszály békés elintézését, mert a háborús veszedelem kiküszöbölésével, megszabadul az európai helyzet egy olyan kaosztól, amely bizonyosan megadályozta volna Magyarországot függő ügyeinek sürgős nemzetközi elintézését.

Lám, megint füstölgött odalemm a Balkánon, a puskapor szaga máris szétterjedt egész Európában. A nagy követek tanácsa egy új világháború pokolképét tetete ártalmatlanná. Most már tiszta a határ, üde a levegő és reménységünk madara immár vidáman röpködhet. Az a nemzetközi fórum, amely bölcs tudott lenni az olasz-görög konfliktus elintézésében, talán hasonló bölcseséggel oldja meg a magyar kölcsön és később a magyar jóváértel kérdését is.

Állíthatjuk, hogy a magyar ügy van olyan fontos, mint Görögország ügye s ezért a magyar nemzet méltán elvárhatja, hogy mind a népszövetség, mind a nagykövetek tanácsa komolyan tárgyalja a dolgot, mert Magyarország pusztulása nem lehet közömbös sem a szomszédos államokra, sem egész Európára nézve.

## A Jeruzsálemi felkelők veresége.

London, szept. 18. A Reuter jelenté Jeruzsálemből, hogy a felkelők, akik vasárnap költöztek Amant és elválták a telefon és táviró vezetéket, erős küzdelem után vereséget szenvedtek és 82 halottuk hátrahagyásával déli irányban menekültek.

## A miniszterelnök pénteken indul haza Genfből

A politikában teljes eseménytelenül uralkodik, a miniszterek nagy része távol van Budapestről. Előre láthatólag Bethlen és Daruváry szombatra várt bazaarkezdése előtt nem igen történik semmi. A minisz-

terelnök bazaarkezdésének terminusa még nem végleges. Az azonban biztosnak látszik, hogy már pénteken befejezi genfi tanácskozásait, amelyeket komoly külpolitikai sikereknek könyvelhet el a miniszterelnök.

## Az egységspárt megyei szervezetei.

Mint értesülünk az ország egyes vármegyéiben az egységspártnak külön vármegyei szervezetei alakulnak, melyeknek ünnepélyes megalakulásánál gróf Bethlen István miniszterelnök is jelen lesz. A legközelebbi megalakulás Szolnokon és Balassagyarmaton esz. Közvetlenül a minisz-

terelnök Genfből való bazaarkezdése után és ezeket az alkalmakat fogja a miniszterelnök felhasználni arra, hogy egyrészt külföldi utjának eredményéről tájékoztassa a magyar közvéleményt, másrészt, hogy ismertesse azokat az alapelveket, amelyekkel az ország sorsát tovább kívánja intézni.

## Az olasz kormány katonai kormányzót küldött Fiuméba.

Belgrád, szept. 18.

Hétven este a lapok szerkesztőségéhez bizalmas közlés érkezett a kormánytól, amely szerint a fiumei események nem lesznek befolyás nélkül az olasz jugoszláv viszonyok további alakulására nézve.

Amikor megjött a hivatalos jelentés, hogy a római kormány Giardino katonai kormányzót küldte Fiuméba, a belgrádi olasz követ megjelent a külügyminiszteriumban és kormányának nevében azt a nyilatkozatot tette, hogy a kinevezés távolról sem egyértelmű Fiume anekdotájával, sőt ellenkezőleg a római kormány annak következtében, hogy az ideiglenes kormány lemondott, kötelessége nehogy felelőtlen elemek a jugoszláv alatt-

valók ellen bármily meggondolatlan tevékenységre ragadtassák magukat.

Fiuméből jelentést kapott az olasz kormány, hogy bizonyos körök az utóbbi időben nagy tevékenységet fejtenek ki, sőt Susakban már zavargások voltak. Azt beszélték városzerte Zágrábban, hogy Susak és Fiume között felrobbantották a hidat. Megbízható jelentés erről nincs, de nem tartják valószínűnek a dolgot, mert a legutolsó telefonjelentés úgy szól, hogy Susakban a legteljesebb nyugalom uralkodik. Az új kormányzó Fiume népéhez proklamációt intézett, amelyben tudatja, hogy Olaszország nevében átveszi Fiume állam kormányzatát és biztosítja mindenkit, hogy Olaszországnak gondja lesz Fiume népére.

## Berzeviczy beszéde a Népszövetség ülésén.

Genf, szept. 18.

Berzeviczy Albert hatalmas beszéde, amely a népszövetség közgyűlésének 5-ik főbizottságában olyan nagy sikert aratott, egész terjedelmében megjelent a közgyűlés kiadványainak sorában.

A beszéd így hangzott: Mint azon országok egyikének képviselője, amelyek a szellemi munka terén is a legtöbbet szenvedtek és szenvednek a háború következményeitől, megelégedésemmel és hálának adók kifejezésért a kezdeményezésért, amit a népszövetség tett a szellemi munkájukban fenyegetett országok nemzetközi segítése céljából. A bizottság fogalmat alkothat magának azokról a esztéségekről,

amelyek hazámat, Magyarországot érték a békeszerződés következtében a szellemi munka terén, ha pusztán annyit állapított meg, hogy ez az ország, mely régi területének és lakosságának kétharmad részét veszítette el, most elvesztette két egyetemét, 8 főiskoláját, elvesztette továbbá számos középiskoláját,

nem beszélve az elemi iskolákról, háború ezek működése nem tartozik ahhoz a szellemi munkához, amellyel itt foglalkozunk. Emellett még sok múzeum és könyvtár került más országok uralma alá. Ezekhez a veszteségekhez jönnek az egyéb nehézségek, amelyek az ország elszegényedéséből származnak. Ezek a veszteségek lehetetlenné teszik számunkra, hogy pótoljuk és szellemi munkánkat a háború előtti idő színtjén tartsuk fenn. Kézzel fogalom el az előadónak valamennyi javaslatát, mert ezek mind alkalmosok arra, hogy megkönnyítsék a nemzetközi támogatást mindenütt, ahol a szellemi élet meg van zavarva. Láthatjuk, hogy az egyes országok a legridegebben elzárják határaikat a szomszéd országok irodalmi műveinek behozatala előtt, sőt súlyosan büntetik, azon alattvalikat, akiknek birtokában ilyen munkát találnak. Olyan tulzó redszabály ez, amely nem az illető ország biztonságának érdekében történik, hanem talán más, a békeszerződések szellemével ellenkező és kevésbé igazi politikai célzattal.

Gondokodni kell tehát arról, hogy

a szellemi működés együttműködés útjában álló mindazon akadályokat természetesen a feltétel kölcsönösség alapján elhárítsuk. Erre vonatkozólag bátorodom, majd határozati javaslatnak megfelelő kibővítését indítványozni, meg vagyok győződve, hogy a tudósok, írók és költők lesznek azok, akik békés munkásságukkal helyre fogják állítani a népek között az egységet.

Berzeviczy Albertnek beszéde az ülésen elmondott beszédek között a legnagyobb hatást keltette.

## Vezérigazgató és tőzsdebizományos párbaja.

Ma délelőtti 9-10 óra között érdekes pisztolypárbaj folyt le Hein Japucs és Szász Dezső a Magyar-Német bank vezérigazgatója között. A párbajt Körláth ezredes vezette, 27 méter távolságról kétszeri golyóváltás volt a feltétel. Hein bankar egyszer sem használta fegyvert, Szász golyó, pedig nem talált. A telek nem békültek ki.

## A spanyol forradalom.

A spanyol katonai diktátor elfogadta a régi minisztereket.

## Földrengés Máltában.

London, szept. 18. Máltából érkező táviratok erős földlökésekről tesznek jelentést, amely ma reggel fél nyolckor következett be és mintegy 17 másodpercig tartott. Az épületek megrongálódtak, de nagyobb kárt nem okozott. A földlökések hatására alatt az emberek az utcákra rohantak hazájukból és a templomból, ahol éppen mise volt. Állítólag a lökést Szicíliában is érezték.

## A mai tőzsde.

A korona 3.10.

Zürichi zárlat: Berlin 2, Hollandia 223, Newyork 567, London 2575, Páris 3265, Miláno 2485, Prága 1700, Budapest 3.10, Belgrád 610, Bukarest 252 fél, Varsó 20, Bécs 80, Szófia 545.

Ferencvárosi sertésjelentés: Nyílt vásárimaradvány 444 darab sertés és 8 süldő. Erkezett 248, eladatott 60.

Devizaközpont hivatalos árfolyama: Angol font 89000-93400, Dollár 19800-20900, Belgrád dinár 210-224, Amsterdam hollandi forint 7670-8110, London 88500-92900, Berlin márka 00.1-3, Prága szokol 588-632, Bécs osztrák korona 2760-2980, Newyork 19500-19500-20600, Szófia leva 188-199. A többi változatlan.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén a nagy kínálat következtében az árak hanyatlottak Buza az utolsó napokhoz képest 1000 koronánál lett olcsóbb. A takarmánycikkek piaca csendes.

Hivatalos árak: Buza 76-os tiszavidéki 930-35, egyéb 925-30, rozs 625-35, árpa 890-62, sörárpa 670-700, köles 725-75, zab 590-610, tengeri 690-700, repce 1450-5100, korpá 40500-1000.

**Tűzoltás dinamitrobbantással.**

Santuariskó, szert. 18. A kaliforniai Berneleyben tűzvesz tört ki. Több száz ház, köztük az egyetem elpusztult. Dinamitrobbantás segítségével akadályozták meg, hogy a tűz az üzletnegyvedre átterjedjen.

**Milyen időnk lesz?**

**Meteorológiai intézet jelentése.**

Hazánkban eső nem volt. A hőmérséklet változatlanul magas. Tegnap maximuma 29 fok Pécsen, ma reggeli minimuma 12-13 fok több helyen.

Időprognózis: Egyelőre még enyhe idő várható esővel, később megélénkülő szelekkel hősüljedés.

**Öngyilkosság tizenötmelet magasságról**

Newyork, szept. 18. Szombat délelőtt a város templomának egyik 15 emeletes házából levette magát 1 férfi és a felismerhetetlenségig összezúzódott. Az öngyilkosság a déli órákban történt, amikor az utca a legforgalmasabb volt. Megállapították, hogy az öngyilkos ember japáni volt és azért dobta el életét, mert hírt kapott hazulról, hogy családja a földrengésben elpusztult.

**Hirdetmény.**

A börttermelési adóról szóló 1918. évi I. t. c. 10. §. és az ennek tárgyában kiadott 1000-918. sz. pu. miniszteri utasítás 2. §. értelmében a börttermelők kötelesek:

1. A szüretelés ideje alatt minden héten termelt és beraktározott mustot és bort az illető hét szombatján a kisebb termelők pedig rögtön a szüretelés befejezése után. Az elszállított, vagy másnak átadott mustot és bort pedig legalább 24 órával az elszállítás előtt.

2. A szüret után beraktározott, valamint elszállított, vagy másnak átadott mustot és bort legkésőbb 24 órával a beraktározás, elszállítás, illetve átadás után.

3. A későbbben bekövetkező birtok és tulajdonváltozásokat pedig 24 óra alatt, a városi fogyasztási adót beszedő hivatalnál Széchenyi u. 3. szám alatt írásban, vagy szóban bejelenteni. A bejelentési kötelezettség elmulasztása jövedéki kihágás, képez s az 1918 I. t. c. 24. §-ában megállapított büntetést vonja maga után.

Pálffy Gábor, városi fogy. adóhiv. főnök.

**Óriási árleszállítás!**

Aki megkérték a A Csapókerben, a Báthori-utca 80. szám alatt levő szőlőt hat millió koronáért

most megkaphatják!

Aki legalább leteszi a foglaltat a NAGY LAJOS irodánál, Veres-utca 9. szám alatt, azé lesz ez a majdnem ezer négyszögöl szőlő terméssel együtt

hat millió koronáért!

A Báthori-utca kinyulik a sámsoni köves országútra, a vámház előtt. Gyönyörű hely. Felséges levegő. Csupa szőlőtelepek.

Kitűnő erőben lévő termőszőlő, gyümölcsös és konyhakert. Két elkerített udvara van az utcai fronton, az egyik udvarban van az épület, melyben Szedlák Lajos építési rajzoló ur lakik ideiglenesen a családjával, ez az udvar el van zárva a szőlőtől, azonban a szomszédoknál, a mesgyn keresztül a szőlő megtekinthető. Az utcai front 30 méter hosszú, tehát még három darabra is elparcellázható. A múlt évi börtermés 16 hektoliter volt és azonkívül rengeteg csemegeszőlő.

**Nyilatkozik Lendvai István.**

Lendvai István nemzetgyűlési képviselő, aki ma érkezett meg a ceglédi állásokról köréből a következő nyilatkozat közlésére kérte fel a Népet:

Vasárnap a zsidókérdés törvényes megoldásának szükségét fejtegettem Szegeden. Bezedem elején megjegyeztem, mennyire örülök annak, hogy a destruktív sajtó munkatársai is jelen vannak, mert ha ez a sajtó véletlenül igazat is tudna inni, holnap megirhatná, hogy Lendvai István Szegeden a zsidóság érdekében szólalt fel, mert a zsidóság érdekében valóban tartom, hogy a zsidókérdést törvényesen oldjuk meg és ne következzék be a természetellenes törvényekkel a tömegszennyvedélyek kitérője a pogrom megállapítom, hogy a zsidó sajtó véletlenül sem is igazat, mert a pogrom elhárítására mondott beszédem úgy

állítja be, mintha én pogromra buzdítottam volna, pogrommal fenyegetőtem volna. Ezért a hitvány és természetragalmazásért sajtóperit indítok a Reggel, Az Est, Az Esti Kurir, Magyar Hírlap, Magyarország, 8 Óra Ujság, A Világ, Az Ujság, a Pesti Napló ellen, valamint Sándor Pál ellen az Az Ujságban közzétett nyilatkozata miatt.

A keresztény közönség tájékoztatására még megjegyzem, hogy sem pogromra nem utazítottam, sem a szerdai rendőrségről, sem pedig az államrendőrségről egyetlen szót sem mondtam, amit több ezer főnyi hallgatóságom, képviselőtársaim és a Magyarság jelen volt gyűlési bizottságtagjai továbbá az a kiküldött rendőrszolgálat is, aki egyetlen megintésnek sem látta szükségét, ami egész természetes is volt.

**Rákosi Viktor temetése.**

Rákósy Viktor holttestét ma délután helyezték örök nyugalomra a Farkas-éti temetőben. A gyászszertartáson megjelent Vass József helyettes miniszterelnök, Sipőcz Jenő főpolgármester, Pekár Gyula, Sándor Pál, báró Papp Géza, Szávay Gyula, Császár Elemér, Hevesy Sándor, Négycsy László, továbbá az újságíró testületek, Kozma Miklós miniszteri tanácsos, M. T. I. vezetője, Kenedi Géza és még számosan a közélet kiválóságai közül. A Budapesti Kegyesrendi gimnázium ifjusága testületileg jelent meg.

A gyászszertartást a városmajori plébánia lelkészei végezték. Az egyházi szertartás után Csajtay Ferenc a Budapesti Hírlap szerkesztősége nevében búcsuztatta el a halottat. Szász Károly a Kisfaludy társaság, Szávay Gyula a Petőfi társaság, végül Hoitsy Pál az Újságíró testület nevében búcsuzott el az elhunytól. A budai dalárda gyászzeneké kíséretében vitték a halottat a sírhoz, ahol dr. Nagy Imre, Hajdunánás város helyettes polgármestere búcsuzott a város nevében Rákósy Viktortól, aki Hajdunánás arónás díszpolgára és hosszú ideig országgyűlési képviselője volt.

**Felemelték a számlabélyegeket, a szerződések, hatósági bizonyítványok és a beadványok bélyegilletékét.**

Az eddigi ugynevezett hivatalos remelések irányát messze felülmúlja az illetékrendelet, mely a Hivatalos Lap legutóbbi számában jelent meg és október 1-én lép életbe.

Legjobb megdrágul a hatósági beadványok illetéke, melyeket egyszerű számszorosára emeltek fel. A városi rendőrségi, általában mindenféle hatósági beadványra az eddigi 20 koronás bélyeg helyett 2000 koronát kell ragasztani.

A fokozatos illeték (váltó, kötelezés) skálája 0.5 és 3 százalékra emelkedik.

Az illetékmentes hagyaték értéke 500.000 korona, az ajánlkozási és hagyatékai illeték az érték nagysága és rokonsági fok szerint 1 százaléktól 55 százalékgig emelkedik. A hagyaték értéket szigorúan a forgalmi érték szerinti állapítják meg.

A marhabélyegek illetéke 100-1000 korona.

A legkisebb számlabélyeg 10 korona, 100 ezer koronáig 50 korona, ötszáz ezer koronáig 100 korona, 2 millió koronáig 200 korona.

Társasági szerződések legkisebb illetéke száz ezer korona.

Hatóságok által kiállítandó bármely bizonyítvány illetéke ezer korona.

A bírósági beadványok bélyegilletéke az értékek eltölődésének megfelelően emelkedett.

A játékbiztosítók bélyegilletéke 1 ezer és 2 ezer korona.

Az illetékbiztosítók összegét ötszáz, illetve ezerszeresére emelték.

**Tiltakoznak a tőzsdeadó felemelése ellen.**

A tőzsdetanács ma délelőtt bizalmas értekezletet tartott, amelyen Fleiszig Sándor elnök beszámolt a pénzügyminiszterrel tegnap a tőzsde elnökségének bevonásával tartott értekezlet eredményéről, jobban mondva eredménytelenségéről, amennyiben a pénzügyminiszter tudvalevően a tőzsde elnökségének meghallgatása után a döntést magának tartotta fenn.

Az elnöki beszámoló után minden negatív ellenérer is élénk és beható vita fejlődött ki a tanácsban s az összes felszólalások egyértelműen a tőzsdeadó felemelése ellen nyilatkoztak. Felszólalt többek között Sándor Pál nemzetgyűlési képviselő is. Végül elhatározták, hogy tiltakoznak a tőzsdeadó felemelése ellen és a tőzsde tanács minden ez ügyben teendő hatósági intézkedés következtében elhárítja magáról a felelőséget.

Ebben a kérdésben egyébként ma délután a tőzsde nagyereményben nagy tiltakozó gyűlés lesz, amelyen az értékpapír kereskedők válaszmánya bejelenti tiltakozását a tőzsdeadó felemelése ellen.

Budapest, szept. 18.

A tőzsdetanács szeptember 18-án tartott ülésén Végh Károly elnök bejelentette hogy Fleiszig Sándor alelnökkel és Munk Péter tőzsdetanácsossal együtt megjelent a pénzügyminiszternek. Mindhármán részletesen kifejtették azokat az érveket, amelyet az értékpapír forgalmi adó szándékolt felemelése ellen szólnak. A miniszter az érterjesztést azzal vette tudomásul, hogy fentolóra fogja venni, azonban a dolog érdemét illetőleg nem nyilatkozott, úgy hogy az elnökség eljárásának semmiféle pozitív eredményéről nem számolhat be. A jelentés meghallgatása után a tanács behatón megtárgyalta a tőzsdeadók felemelésének kérdését, majd egyhangulag a következő határozati javaslatot fogadta el:

A tőzsdetanács megállapítja, hogy a részvényekre nézve jelenleg érvényben álló adótétel, (1000 korona után 5000 korona) máris százszorosra, az 1900 évi XI. törvényekben meghatározott adótételnek, (2000 korona után 2 fillér.) Minthogy ezen adótétel, mint minden százalékos adó valorizálódik, ennél fogva a gyakorlatban nem százszorosra, hanem jóval nagyobb arányban terhéli a forgalmat. Megállapítja továbbá a tanács, hogy olyan magas értékpapír forgalmi adótétel mint Magyarországon, csak Ausztriában és Németországban van érvényben azzal

a fontos különbséggel, hogy ezekben az országokban számos ügylet kategóriákra nézve részben adómentesség, részben adókedvezmény van biztosítva, úgy hogy ezekben az országokban gyakorlatilag ez az adó csak az ügyletek csekély hányadánál érvényesül a maga egészében. Nálunk, ahol a törvény merev és nem alkalmazkodik a valódi élethez, az adó valamennyi ügyletet egyformán súlyt.

Tekintettel arra, hogy a magyar törvény ez egy és ugyanazon forgalmi ügyletnek minden fázisát külön ügyletnek tekinti és ezért addig, amíg a papír a tulajdonképeni eladótól a tulajdonképeni vevőhöz jut, a magas adót rendszerint ötszörösen, sokszor hétszeresen is le kell róni, ami azt jelenti, hogy a mai adótétel mellett az értékpapír forgalmi adó magasabb lenne, mint az ingatlan forgalmi adó, de tulajdonképen aránytalanul súlyosabb mert amíg az ingatlan csak ritkán cserél gazdát, addig az ingó vagyon adása-vetele gyakori. Kétségtelen, hogy a magas adó szükségképen az ingó vagyon immobilizálásához kell, hogy vezessen és ezzel az értékpapír megtermedését idézi elő. Hozzájárul ehhez az, hogy miután a beszerzett statisztikai adatok szerint, maunk az eddigi adótétel mellett is, nagy összeg vonatik el adó címen a piactól, így legutóbb augusztus havában egy naper 8 milliárd, elkerülhetetlen a pénzhiány, ami azután az értékpapír tespedését vonja maga után. A tanács tehát súlyos aggályokat táplál arra nézve, vajjon az értékpapír forgalmi adó mai struktúrája mellett a piac funkció képessége megmarad-e? Világos, hogy a tőzsde szabályok működésének megzavarása nemcsak a hivatalos értékpapírkereskedelmet károsítja, hanem elsősorban a gazdasági élet fejlődését apaszthatja meg, amikor ma Magyarországon egy a gyáripar és egyéb vállalatok, valamint a bankok az üzemek folytatásához szükséges új tőkés csak az egészségesen működő tőzsdén szerezhetik be és így a terhelés lehető sége ugyszólván kizárólagosan az értékpapír felvevő képességétől függ. Mindezekre tekintettel a tanács az amugy is magas adótétel felemelését feltétlenül károsnak tartja. A tanács tehát köteleességének tartja a kormány figyelmét nyomtatékosan felhívni mindezekre a veszélyekre, hangsúlyozva, hogyha mindezeknek ellenére mégis felemelik a tőzsdeadót, úgy az ezzel járó súlyos gazdasági következményekért a felelőség kizárólag a kormányt fogja terhelni.

**Veszünk**  
használt varrógépeket és kerékpárokat magas áron!  
Villanyfelszerelési anyagok, égők, szereiöknek, viszonteladónak nagyban áron!  
**Rosenberg és Hammer**  
oégnél, Fiao-utca 8.

KAPHATÓ MINDENÜTT

ORION

MAGYAR VILÁGHÉRTÉKIPARI ÉS KÉMÉNYSZAKIPARI VÁLLALATOK RÉSZLETES KÖZLEMÉNYEK JÁNOS R. I.

## Ujdonságok.

### A holnapi térzene.

Öttől—hatig lesz.

A m. kir. 11. h. gyalogezred zenekara csütörtökön d. u. 5—6-ig térzenét tart. Elterjesztésünk szerint, a mult térzenén Nóth ezredkarnagy nagy sikert aratott, legújabb műve, a katonazenekarra hangszerelt „Szép melódiák” című nagy egyveleg, közkívánatra újra műsorra került, mely részletesen a következő:

1. L'Arrivée de la Poste. Eilinberg.
2. Souvenir de Herkulesbad Pazel-ler J.
3. Szép melódiák, nagy egyveleg. Nóth A.
4. Csárdás induló. Nóth A.

**Házasság.** Dr. Balogh József m. kir. állami rendőrségi sz. fogalmazó és Téglás Irénke f. hó 15-én házasságot kötöttek.

**A Kossuth dalkör** Kossuth Lajos születési évfordulóján f. hó 19-én, szerdán délután 4 órakor a Kossuth szobornál ünnepséget rendez, a már közzétett műsossal. Felkérjük a Kossuth dalkör, a Függetlenségi kör tagjait, valamint a hazafias közönséget, hogy az ünnepségen minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. Hazafias üdvözléssel a Rendezőség.

**A debreceni Népszöv. Hírel Szövetkezet** igazgatósága értesíti t. tagjait, hogy hivatalos helyiségét Varga-utca 5. szám, a Theozianum épületébe helyezte át. A XII-ik ötvársulatot megnyitottuk, beiratkozást naponta d. e. 9 órától 1-ig elfogadunk a társulat továbbra is 3 éves. Rendes betéteket is elfogadunk. Kiseb és nagyobb kölcsönöket legolcsóbban folyósítunk, több évi visszafizetéssel is. Kérjük a t. közönség további szives támogatását.

**Halálozás.** Szülői szívünk legmelyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a ferron szeretett leányunk, testvérünk, unokám, unokahukunk, keresztleányunk és kedves rokonunk néhai **Verdes Zsuzsika**, életének 24-ik évében 4 havi súlyos szenvedés után f. hó 17-én, este 9 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. hó 19-én, szerdán délután 3 órakor fogadjuk a Halasi-télen, Halasi-utca 7-ik számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. E végtisztességre a rokonainkat, elhunyt kedvesünk jó barátjait fájdalommal szívvel meghívjuk. Debrecen, 1923. szept. 18. Adás és béke drága poraira! Bánatos szülei: Verdes János nejevel Sándor Zsuzsánnával. Testvérei: János, Ferenc, Juliska, András. Nagypapa: Id. Sándor András. Jó barátja: Csobai Eszter. Nagybátyjai és nagynénjei: Sándor András nejevel Deák Juliánával és gyermekeivel, Sándor József, nejevel Deák Zsuzsánnával és gyermekeivel, Sándor Mária férjével Nagy Istvánnal és gyermekeivel, Sándor Juliánna, Sándor János nejevel Horváth Juliánával és gyermekeivel, Sándor Ferenc nejevel Török Eszterrel és gyermekeivel. A temetést Fehértől Béla temetk. int. rendezi, Dégenfeld-ter 4. szám.

## Eladó

téli-nyári lakásra alkalmas, beköltözhető

## nyaraló

A sárándi állomással szemben, 3 szoba, előszoba, üveges veranda és mellékhelyiségek. Gazdasági udvar köztárlal, felszerrel, dísznővel, sütőkomencével és szivattyus jövizű kuttal. 500 négyzetgöl veteményes, 500 négyzetgöl szőlőkerttel, 140 drb. termő gyümölcsfával. 0000000000

**CIM A KIADÓBAN.**

## A rendőrhatalóság a munkaszabadságát minden körülmények között megóvjá.

Vasszigorral jár ellen azok ellen, akik a dolgozókat munkájukban megakadályozzák.

Az egyik debreceni szagóműhely bizalmi férfit, Lippai Jánost a rendőrség letartóztatta. Az iparhatóság Lippai ipari kiharás címén büntette meg s öt napi elzárásra és 50.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletben Lippai megnyugodott, így az elítelt már meg is kezdte büntetésének kitöltését.

A büntetés kitöltése után a rendőrfőkapitányság Lippai internálásá fogja javaslatba hozni a belügyminiszternek. Ugyancsak eljárás indult meg Garai József, Grün Ignác és Jabak László szabó munkások ellen, kik a kizáró határozat meghozatalában közreműködtek.

Lippai ügyében hozott ítélet indoklása kiemeli, hogy Lippait meg kellett büntetni, mert ő egy munkástársa megölését veszélyeztette, szabadakaraában törvénytelenül meggátolta.

A debreceni szabó munkások tegnap felszólították a munkaadókat, hogy járjanak közbe a letartóztatott Lippai érdekében és hassanak oda, hogy az ügy békés elintézését nyerjen, mert különben az összes szabó munkások tüntető sztrájkba lépnek.

A rendőrségen különben kijelentették azt, hogy a munka szabadságot minden körülmények között megóvjá és vasszigorral fog megakadályozni minden olyan törekvést, mely dolgozókat akaró munkásokat akadályoz a munka folytatásában.

## Baleset a Batthányi-utcán.

Elgázolta az automobil.

A Batthányi-utcán járó-kel-k tegnap délután kevéssel öt óra előtt éles sikoltásra lettek figyelmesek. A Zöld József férfi-szabó üzlete előtt egy száguldó autót elütött egy öreg asszonyt és vonszolta maga alatt.

Az összefutó néptömeg körülvette az autót és az alája került öreg asszonyt a soffőr segítségével kiemelték. Egy öreg zsidóasszony volt, aki élénken tiltakozott az ellen, hogy a mentőkért telefonáljanak.

— Nincs nekem semmi bajom! Elmegyek én a magam lábán is.

A sajnálkozó nyomban adakozni kezdtek és az összegyűlt közönség köréből csakhamar kétezer koronát raktak össze, amit a szegény öreg

asszony nyomban legyömöszölt a kosarába. Azután elment, meg vissza jött, újabb tanácskozásokat kezdett, amíg végre, mikor már nagyon megunt a tömeg, lassan elcsoszogott.

Az autóforgalmi vállalat soffőrijét kérdezték ki ezután a rendőrök. — Lassan hajtott, szembe vele egy stráf koei jött, köztjük között pedig ott botorkált a szekérton az öregasszony. Hirtelen már nem lehetett megállítani az autót és az alája került öregasszonyt nyolc-tíz lépésnyire huzta maga alatt. Nem történt semmi baja. Még horzsolást se szenvedett. Annál jobban megijedt és a kétezer koronával egészen megvigasztalódott.

**Házasságok.** Az elmúlt héten a következő házasságokat jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: Szöke László ref. pincér Zsila Juliánával ref., Stranczyk Zsigmond ref. rendőrtisztlyettes Kövesdi Sárállal ref., Vadász József e. kath. kéményneprősegéd Dusek Erzsébettel r. kath. Pataky Ferenc ref. gyári munkás Kiss Eszterrel ref., Papp Mihály ref. hetnes segéd Suba Erzsébettel ref., Koneska Lajos r. kath. gyári üzemvezető Gál Juliánával ref., Czibere Sándor ref. napsz. Szabó Irmával ref., Kömör József ref. lakatossegéd Fojárt Margittal r. kath., Hajcsák János r. kath. máv. segédtest Szücs Rózával ref., Bruckner Győző ref. magánzó Nikházi Teréziával ref., Molnár Miklós ref. napsz. Boros Zsuzsánnával ref., Pasztemák Béla r. kath. máv. kovács Györfi Rózával ref., Porcsin László ref. vámőr Beres Máriaival r. kath.

**2600 korona** egy pár női harisnya 2300 korona egy pár férfi uszkeki Benyáts Emil harsinygyárában. Eladás nagyban és kicsinyben. Főter Tisza-paloták.

**Máthé János** vízvezetési szerelőmester, készít vízvezeték, csatornázás és fűrdőberendezési munkálatokat, valamint e szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fűrdőberendezési tárgyak, üllőkádák, gázfűrdőkályhák, 1000 lt. víztartályok. Telefon 3-21.

**Pensio-szerű ellátás a Belváros szanatóriumában,** Kossuth-u. 39. átutazóknak naponként vagy hetenként kitéll ellátással, mérsékelt árakon.

**Kiégett, eltörtött** Wolfram égőket, ujjakkal becserelek ráfizetéssel. Több darab vételnél nagy engedmény. Földes Sándornál, Hatvan-u. 18.

## Küllő és kocsitalp, teljesen készen

jutányos árban, teljes vaggontételekben is kapható

## Schreiber Bertalan és Fiai telepán

Mátészalkán. :: Telefon : 7.

Ugyanott **kocsigyártók részére** köris és szil szerszámfa, kerékagy, kész szekérkerék vasait és vasalattal állapotban, faragott és faragatlan nyírfarud, rudszárnny és kész bevasalt gazdasági szekerek eredeti gyári árban, valamint **műasztalosok részére** gőzölt bükk szlavonai tölgy, köris, jávor és hársdeszka nagyobb tételekben viszont elárusítói árban kiárusítatlak.

## A gyümölcsexport eredménye

51 milliórd korona volt a kecskéméti gyümölcsexport.

**Nemesfémpezek ára:** 1 koronás 2130, forint 5700, 5 koronás 10920, 20 koronás 118 ezer, platina 60—65, törmelék arany 10 ezer, törmelék ezüst 400—410. Az üzlet vontatott, forgalom csekély, irányzat lanyhulásra hajló.

**Debrecen menyasszonyai és vőlegényei:** A helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: Pázsiczky József r. kath. máv. esztergályos Andrez Rózával ref., Szekeres Gyula ref. munkás Sebők Iránnal r. kath., Divinyi Sándor ref. kőműves segéd Daróczy Zsuzsánnával ref., Kiss József ref. vill. kalauz Kipecz Juliánával r. kath., Konecz István ref. szerelő Sütő Ilonával ref., Batari Mihály ref. állványozó Vas Zsuzsánnával ref.

**Szörnyeáru** Klonda szücsnél Verbóci u. 2. iparkamara. Telefon 1425.

**Lakás hiányában helybeli** magános hölgy, kevés butorral othont keres. Családtagként, házi teendőkbem segédkezik, tőle telhetőleg kiadásokhoz hozzájárul és 8—14 gyermeket taníthat — német nyelvben is jártas. Cim Doró Ferencnével, Varga-utca 12.

**Prof. Oppenheimer: Élettana ford. ifj. Beznák Aladár** tanárségéd, kiadásunkban október 1-én jelenik meg. Előjegyzéseket már most elfogadunk. Csáthy Ferenc könyvkereskedés és irodalmi vállalat R.-t.

## Színház.

A Csekonai színház műsora:

Szerdán: Sybill C) bérlet.  
Csütörtökön: Sybill D) bérlet.  
Pénteken: Sybill A) bérlet.

Ma, szerdán C) bérletben Jakobi világhírű operettje kerül színpadra. A Gólem, misztikum, 6 felvonásban Paul Wegener főszereplésével ma és holnap az Apollóban.

## Sport.

A Magyar Atlétikai Szövetség kerületi ifjúsági bajnoki versenye vasárnap délután 3 órai kezdettel lesz megtartva a DTE nagyerdői sporttelepén. A versenyen a kerület összes legjobb ifjúsági versenyzői, mint a Szolnok, Nyiregyháza, Karczag, Kisvárdá, Törökszentmiklós, Berettyóújfalú, Hajduböszörmény stb. és a helybeli egyesületek legjobb atléta indulnak. A versenyre jegyek előrer vált-hatók Springen József könyvkereskedésében, (Főposta mellett.)

## Nyíltér.

Nagy áresés!

Szövetkeimből öltönyt 180 000 K-tól.

Téli kabát munkadíja 50.000 K-tól

Tegdes János,

Péterfia-u. 42.

## Puskaműves műhely megnyitás!

Van szerencsem a n. e. közönség szives tudomására hozni, hogy a LADANYI J. és Tsa puskaműves cégtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám alatt

(Nyomatató-utca sarok) puskaműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden e szakmába vágó javításokat, agyazásokat, átalakításokat és harnitásokat szakzszerűen és jótállás mellett eszközölök.

Egy tanuló felvétetik.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem

**NAGY ISTVAN,**  
puskaműves,  
Vár-utca 9. szám.

SCHMOLL-paszta

valódi, minden színben mindég a legolcsóbban STERN Piac-u. 10. festőküzletében, a Bikkval szomban.

Meghívás.

A Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaság az 1922-ik évi rendes közgyűlését

az 1923. évi szeptember hó 29-ik napján délután fél 1 órakor Debre. cenben társaságunk ületi helyiségében (Vargakert Dénisor 19. szám) fogja megtartani, mel re a részvényesek azon ügyemze-téssel hivatna meg, hogy részvényeiket szavazati jogai nak e közgyűlésen való gyakoro hatasa céljából vagy társaságunk pénztáránál (Vargakert Dénisor 19. szám), vagy Debrecenben a Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank debreceni fiókjának (Ferenc József-ut 26. b) szám) pénztáránál, vagy pedig Budapestn a Mag, ar Leszámitoló és Pénzváltóbank (Dorottya-utca 6. szám) pénzáránál kell letéti e-ismervény ellenében letenniök és hogy az 1922-ik üzletévről készült mérleg és a közgyűlés elé terjeszte dő jelentések társaságunk fentemlített üzleti helyisé-gében az 1923. évi szeptember hó 20-ik napjától kezdődőleg az üzleti órák alatt betekinthetők.

Tárgysorozat:

- 1. Az igazgatóság jelentése és szám- adása az 1922-ik üzletévről és indítvá- nya a nyereség felosztásá iránt.
2. A felügyelő i ottság jelentése.
3. Az 1922-ik üzletév mérlegének meg- állapítása.
4. A felmentvény iránti intézkedés.
5. A felüg elő bizottság díjazásának megállapítása az 1922-ik üzletévről.
6. Az igazgatóság indítványa a társa- g névre szóló részvényeinek bemutat- tora szóló részvényekké való átváltozta- tása és a társaság Hárommillió korona alaptőkéjének Hárommillió koronára való felemelése iránt.
7. Igazgatósági indítvány az alapsza- bályok 5, 7, 11, 13, 15. és 28. számszái nak módosítása iránt.
8. Igazgatósági tagok választása.
9. Felügyelő bizottsági tagok vá- lasztása.

Az Igazgatóság.

Veszteség-nyereség-számla.

KIADÁSOK: Tisztí fizetések és lak- berek 147920 K 03 f. Általános üzleti költ- ség 6468.596 K 90 f. Kamatok 3067340 K 28 f. Leírások: Értékesítésként 218.931 K 06 f. Behajthatatlan köv. 219808 K 92 f. Összesen: 438.739 K 98 f. Nyereség 2.554.894 K 08 f. 12.677.491 K 27 f.

JÖVEDELMEK: Nyereségáthozat: 18.202 K 01 f. Árunyereség 12.621.894 K 19 f. Házjóvedelem 2210 K. Részvénybefi- zetési kamat 35.185 K 07 f. 12.677.491 K 27 f. — Debrecen, 1922. december 31-én. Bauer Béla, vezérigazgató. Barla Ernő, ügy- vezető igazgató. Vitéz Pörfy Ede főkönyvelő. Igazgatóság: Sesztina Jenő, Becht Albert, Biro Arthur, Dr. Gally Kálmán, Haas Józ- sef, Dr. Hollaender József, Kádár Gusztáv, Kirschner Ede, Muraközy László, Pákozdy Sándor, Dr. Petzko Ernő, Péteri János, Popper Ödön, Rickl Antal, Zechmeister Nán- dor. — Felügyelő bizottság: Tóth István, Abonyi Ferenc, Farkas Mihály, Fidy György, Dr. Hollán Miklós, Kálmán Oszkár, Surgoth Jenő, Szántó Béla, Végh Béla, Weszter Béla.

Mérleg-számla. VAGYON: Gyári telek, épületek, fel- szerelés és berendezés 10.749.422 K 01 f Ingatlanok 74.256 K 20 f. Pénztár 1.488331 K 49 f. Értékpapírok 45.034 K 50 f. Adó- sok 2.208.618 K 41 f. Készletek 47.718.921 K 82 f. 62.284.634 K 43 f.

TEHER: Részvén-tőke 3.000.000 K. Tartalék 679.848 K 06 f. Értékesítéskénti tartalékalap 935.829 K 40 fillér. Hitelezők 55.114.062 K 89 f. Nyereség 2.554.894 K 08 f. 62.284.634 K. 43 f. Debrecen, 1922. december 31-én. Bauer Béla, vezérigazgató. Barla Ernő, ügyvezető igazgató. Vitéz Pörfy Ede, főkönyvelő. — Igazgatóság: Sesztina Jenő, Becht Albert, Biro Arthur, Dr. Gally Kálmán, Haas József, Dr. Hollaender József, Kádár Gusztáv, Kirschner Ede, Muraközy László, Pákozdy Sándor, Dr. Petzko Ernő, Péteri János, Popper Ödön, Rickl Antal, Zechmeister Nándor. Felügyelő bizottság: Tóth István, Abonyi Ferenc, Farkas Mihály, Fidy György, Dr. Hollán Miklós, Kálmán Oszkár, Surgoth Jenő, Szántó Béla, Végh Béla, Weszter Béla.

Igazgatósági jelentés.

Tisztelt Közgyűl és I. Vállalatunk működésének XIV. üzle- tévről szóló jelentésünket van szeren- esünk betérjeszteni és egyúttal az 1922. évi december 31-én lezárt mérleget be- mutatni, mely K 2.554.894.08 nyereséget tüntet fel.

Az rimult évben üzletmenetünk eléggé kedvező volt. Alaptő- énknek 780.000 koronáról 3.000.000 koronára való felemelése tel- jes sikerrel lebonyolítást nyert.

A nyereség felosztására vonatkozólag javasoljuk, adassék osztalévrá 15.000 db. részvény után a K 140.—, K 2.100.000 —, igazgatóság: jutaléokra K 255.490.—, előr vendő az 1923. évre K 199.404.08 — Összesen: K 2.554.894.08.

Javaslatunk elfogadása esetén kérjük kimondani, hogy részvényeink 1923. évi 14. sz. osztalék szelvé yei az 1923. évi október hó 1. napjától kezdv darakon- tóként 140.— koronájával vagy vállalatunk, vagy a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó- bank budapesti pénzintézet, vagy a Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank debreceni fiókjának pénztáránál bevál- tassanak.

Kérjük: a megüresed tt igazgatósági és felügyelőbizottsági tagnak helyeknek választás újáni betöltését.

Kérjük: a névre szóló részvényeink- nek bemutatára szóló részvényekké való átváltoztatását, az alaptőke felemelését és az alapszabályok 5, 7, 11, 13, 15. és 28. §-a módosítását tárgyzató külön ja- vaslataink elfogadását.

Kérjük: a felügyelő bizottság 1922. évi javadalmazásának megállapítását.

Méltóztassanak ezek után jelentésün- ket jóváhagyólag tudomásul venni és a felmentvény ügy nekünk, mint a fel- ügyelő bizottságnak megadni.

Debrecen, 1923. évi szeptember hó 14. Tsztelettel: Az Igazgatóság.

Felügyelő bizottsági jelentés.

Tisztelt Közgyűlés! A kereskedelemi törvény 195. §-ának rendelkezése folytán, van szerencsénk az igazgatóság által előterjesztett jelen- téshez, mérlegszámlához és nyereség- és veszteség-számlához évi jelentésünket a következőkben megtenni:

A társaság ügykezelését az 1922. év folyamán minden ágazatában többször beható vizsgálat tárgyává tettük és azt minden esetben a fennálló szabályoknak megfelelőnek találtuk.

Az 1922-ik évi mérleget és nyere- ség- és veszteségszámlát különös vizs- gálat tárgyává tettük és miután azt az üzleti könyvekkel teljesen egyezőknek találtuk, javasoljuk, hogy az igazgatóság előterjesztéseit elfogadni és jóváhagyoi méltóztassák.

Az igazgatóság, valamint a magunk részére a lefolyt évre nézv: kérjük a felmentvény megadását.

Debrecen, 1923. évi szeptember hó 18-án. A felügyelő bizottság.

Harisnyakötőnő kerestetik azonnali belépésre,

ki a harisnyakötőgépek kezelését telje- sen érti és kötni a gépekkel jól tud, lakás, fűtés, élelmiszert bent az intézet- ben, személyes jelentkezés előnyös. — Ugyanitt telvétetik egy jól főzni tudó gazdasszony. M. kir. Hadiárva Intézet TOKAJ.

Olvassa el a VILLAM vasárnapi számát

BIRÓ Szintartó ruha-, selyem-, szörme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készült, miáltal a ruha rongálás- tól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „Arany Bika“ m. épület. FELVÉTELI HELYEK:

Piac-utca 77. sz. „Szikra“ kézi- munka üzlet. — Széchenyi-u. 1., Szilágyi kézimunka és műhímező üzlet.

Eladó a monostor dülőben, a „Gazdasági Akadémia“ mellett 8 kat. hold szántó.

8 kat. hold szőlő, gyű- mölcsös, s több épület. Bővebbet: Petőfi-tér 10. szám, vendéglő

Ajánlat

Elcserélném 1 szoba, konyhából álló lakáso- mat 2 szoba, konyhá- sal, ráfizetéssel. Érte- kezhetni Sziv-u. 14. hirda. 8833

Öt mázsa finom sze- net adok, ha azonnal átad szoba, konyhát, jó lakbért fizetek. Cim a kiadóban. 8847

Egy külön bejáratu, butorozott szoba kiadó Cim a kiadóban. 8856

Odaadná 14 éves leá- nyát jobb családnhoz. — bejárónak, uri házhöz, megfelelő lakásért. — Cim a kiadóban. 8843

Egy millió kölcsönt adok annak, ki a bel- városban 1 szoba, kony- hást lakást átad. Két- malom-utca 9. 8811

Két ágyas, csinosan butorozott szoba, par- kett, villany, két má- zsa buzácrt kiadó. Egy malom-u. 3. sz. 8780

Világos nagy üzlet- helyiség lakásért átadó Cim a kiadóban. 8790

Büdszentmihályon — a piacféren a Mészáros Gyula-féle rőfös és rö- vidáru üzlet berende- zéssel és kényelmes uri lakással bérbbe adó. Értekezni Bokor János nál, Büdszentmihály. 8767

Hődfarku fedélcseré- p kapható „Bohn cseré- p- lerakat“ Máv. fűtőház mellett. 8766

Házvezetőnőnek ajánl- kozik magános urhoz, középkorú nő, fizetés- re, nem reflektálok. — inkább jó utthont óhaj- tok, Gombosné, Hajdu- hadhá, Vasut-ut 53. G2

Hordókat, borospin- tő használatra kíná- lok Márton Kálmán, Pereszlay 10. Telefon: 2-73. 7988

Orvostanhallgató, ze- neortól elállna egy vagy két fű tanítását. Megtudható Központi Áruház, Csapó-u. 9. sz. 8792

Haszonbérbeadó 100 hold szabolecsmegeyi te- levényes prima föld, la- kással. Cim a kiadói- vatalban. 8845

Kiadó 8 holdas ta- nyás föld város alatt azonnal beköltözhető. Érdeklődni Vár-u. 8. d. u. 2 és 4 óra között. 8851

Kiadó konyhakert- szetnek, villamos meg- álló mellett város alatt 2 hold jó föld la- kás és melléképületek- kel. Értekezni Vár-u. 8. délután 2 és 4 óra kö- zött. 8850

Kiadó a város alatt levő 5 holdas tanyas föld, konyhakertész- netnek alkalmas. Értekez- hetni Vár-u. 8., dél- után 2 és 4 óra között. 8849

Belvárosban egy szo- ba, előszoba, konyha, kamara, pince, fáska- marából álló lakás át- adó. Hock iroda, Szent Anna 4. 8846

Mindenféle fuvaro- zást jutányosan vállal- totth. Hadhazi-utca 5. Telefon 14-52. 8860

Teljes ellátást kap- hat 1-2 keresztény uri emben. Értekezhetni délután 1-3, este 7-8 órák között. Erdősor 7. sz. alatt. Vilamos megálló, Simonyi-ut végén. 8832

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, bril- liánst, — zálogcédulát vesz, meghívásra há- hoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet.

Veszek aranyat, ezüs- töt, brilliánst, antik ék- szeret, zálogcédulát leg- magasabb napi árban — Gritsch György, Kes- suth-utca 13. saját ház. emeleten. 8220

Aranyat, ezüstöt, bril- liánst és használt mü- fogakat legmagasabb áron vásárol Stassik és Blattner, Csapó utca 12. szám. 8142

Lehetőleg azonnali belépésre keres fiatal intelligens iparos asz- szony házvezetőnői — vagy hasonló állást uri családnál. Eszleg 3-6 éves gyermekek mellé is megyek Vidéki meg- hívások előnyben. Cim a kiadóban. 8202

Egy tanuló leány — vagy fű hölgy fodrász tanulónak fizetéssel fel- vétetik. Ramminger — hölgyfodrásznál, Varga utca 1. sz. 8770

Cipész segédek állan- dó munkára felvétet- nek zítzen és műhely- ben tekszes is Wein- berger cipőgyárban, — Piac-utca 19. 8793

Varrónők, kik mun- kás ing varrásában járatosok, kerestetnek. Dégenfeld tér 3. 8853

Magános nő, ház- mesteri állást keres. Cim Varga-u. 34. 8841

Varrónők felvétetnek Révész Áruházban, — Csapó-utca 19. 8839

Majoros családot ke- res Pécsi, Simonyi- utca 41. sz. 8855

Házmesteri lakást. keres megjelhetéssel — bíró család takarítá- sért. Cim a kiadóban. 8842

Kifutó fű 14-15 éves, azonnali belépés- re kerestetik. Blattner Gyula ügy és porcel- lan üzletébe, Ferenc József-ut 89. sz. 8848

Kiszolgáló leány üz- leti munkában teljesen járatos, ügyes, megbíz- ható azonnali belépés- re felvétetik. Irásbeli ajánlatok személyesen adandók át. Forgalmi illatszertár. Piac 21. 8847

Kocsis, aki állandó és jó helyet akar, két- ló mellé felvétetik. — Csak szolid életű ko- csis és olyan ajánlkoz- zék, aki állandó helyet akar és benn koszon kíván lenni. Cim a ki- adóhivatalban. 8849

Tanár jelölt I. és III gimnázista tanítására kerestetik Steiner Ala- dár Bagamér. 8831

Perfecet magyar nó- met gép és gyorsírónő 10 éves praktikással, te- kintélyes vállalatnál állást keres, esetleg vidékre is menne. — Stenographia“ jelégére kiadóba. 882

Eladó családi ház.

3 szoba, konyha beköl- tözhető. Lonyai-utca 8. szám. Hungária malom mellett

Mindenes szakácsné uri házhöz, kis család- hoz elsőjére felvétetik. Aki állandó helyet akar, csak az jelent- kezzen. Cim a kiadói- vatalban.

Társat keresek jó menetéű üzlethez, ha- rommillió készpénzzel. Cim a kiadóban. 8836

Kifutó fű kerestetik azonnala. Fizetés ha- vi harmincezer korona. Ujsággavillon. Kossuth utca sarok. 8857

Butorozott szobát ke- resek a ref. főgimn. közelében. Szöbéli — vagy írásbeli értesítést a ref. főgimn. kapushoz kérek. 8835

Eladás

Eladó 6 drb. 2 szár- nyu ajtó. Bethlen-u. 15. 8103

Boroshordókat et- adunk — és kölcsön- adunk. Kádármestert keresünk. Borkereske- delmi Piac u. 58. 7278

Rézagy három részes madracca eladó. Cim a kiadóhivatalban. 22

Eladó fehér, hármas szekrény, cselédeggy, porcellán tézstas kész- let. Peerfa 45., kereszt épület. 8838

Eladó bőres hordók, Szentanna-utca 12. sz. lakatos műhelyben. 8857

Faanyag, deszkák, — ajtók ablakok eladó. József kir. herceg 33. 8852

Eladó 3 hl uj létai rízling bor, Gólyaéu. 17 8840

Eladó használt és új fehérnemű, abroszok, türülközők, párnahaj és konyharuhák, Kigyó- utca 39. szám. 8667

Eladó Tisztviselő te- tepen üres telek, Mar- tinkán egy Nyilas szép szőlő 4. HP benzínmo- tor, cséplővel, Erzsébet ut 52. 8834

Forgalmas helyen le- vő fodrász üzlet beren- dezéssel eladó, más cél- ra is alkalmas. Cim a kiadóban. 8830

Süldők, malacok el- adók, Szávay Gyula-u. 8. sz. 8828

5 m. tiszta poroszsen eladó. Kigyó-u. 4. Érte- kezés délutáni órákban 8824

Eladó üzleti stélázi, 4 m. hosszú, 2 m. ma- gas, Domb-u. 6. 8829

Eladó jó tengeri kőrő Nyulási ó-barak 30. — Demeternél. 8826

Eladó 6 lóerős gőz- gép, másfél lóerős vil- lanymotor, veszek — használt gazdasági gé- peket. Miklós-utca 17. 8859

Mindenféle butorok, plüschivány, thonett- székek, vaságyak, ebéd- lőkredenc, hencser, só- berágy, cselédeggy ol- csón eladók. Hatvan-u. 34. 8248

Hintaszék, konyhába faliszekrény, — bráma tyuk eladó. Bethlen-u. 41. 8858